
FÉRIAS ESCOLARES: 

PARA ONDE VAI O 

DINHEIRO DOS PAIS?



INFORMAÇÕES TÉCNICAS
A Serasa e o instituto de pesquisa Opinion Box coletaram respostas de 
consumidores da base da Serasa de todo o Brasil, por meio de entrevistas 
quantitativas online em junho de 2024.

*Resultados ponderados
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2.530 ENTREVISTAS



Percepções 
sobre as férias 
de julho



45%

24%

22%

5%

4%

Nunca

Raramente

Às vezes

Frequentemente

Sempre

31%

3%

4%

12%

15%

25%

34%

Principais férias do ano

Férias secundárias

Férias de crianças

Férias de família

Descanso do meio do ano

Férias escolares

CLASSIFICAÇÃO DAS FÉRIAS DE JULHO COSTUME DE TIRAR FÉRIAS EM JULHO

34% dos brasileiros classificam as férias de julho com “escolares” 
e 3 em cada 10 costumam tirar uns dias de descanso nesse período.

Pergunta:  Como você classifica as férias de julho? /  Você tem hábito de tirar férias em julho? 



Além disso, 2 em cada 10 brasileiros atualmente estão matriculados em algum curso com recesso.

Desses, 38% pretendem viajar nesse período, mesmo que sejam viagens curtas.

41%

3%

11%

12%

13%

16%

22%

Não pretendo fazer nada diferente

Ir ao teatro

Ir ao cinema

Passear no shopping

Fazer outras atividades

Viajar

Fazer viagens curtas nos finais de semana

38%

MATRICULA ATIVA ATUALMENTE COSTUME DE TIRAR FÉRIAS EM JULHO

7%
9%

4%

80%

Curso

Graduação

Pós-graduação

Não

Pergunta:  Atualmente você está matriculado em algum curso, graduação ou pós-graduação com recesso no mês de julho? /  Você pretende aproveitar o recesso de julho para fazer alguma atividade diferente?



Experiências 
nas férias de 
julho de 2023



68%

4%

8%

20%

Nem eu nem outro responsável tiramos
férias

Eu e outro responsável tiramos férias no
mesmo período

Outro responsável tirou férias no mesmo
período

Eu tirei férias no mesmo período

FÉRIAS DE JULHO/2023

68% dos pais brasileiros não tiraram férias em julho de 2023 junto com os filhos.
O principal motivo para não terem tirado as férias está na impossibilidade de deixar o trabalho no período.

Pergunta:  Pensando nas férias de julho de 2023, você ou outro responsável pelo seu filho tirou férias no mesmo período? 

FÉRIAS DE JULHO/2023

13%

13%

21%

53%

Outro

Era um período mais caro para viajar
ou passear

Preferi tirar férias em outra época

Era um período que não conseguia
sair do trabalho

MOTIVO PARA NÃO TIRAR FÉRIAS
JULHO/2023



19%

2%

4%

6%

8%

23%

38%

Outro

Matriculou numa colônia de férias

Matriculou numa atividade extra
(música, esporte ou outras)

Ficaram em casa com babá

Fez home office nesse período e
ficou em casa com eles

Deixou na casa dos avós

Ficaram em casa com parentes

ORGANIZAÇÃO DA ROTINA DOS FILHOS
JULHO/2023

Quem não tirou férias em julho/2023, contou com a família para organizar a rotina dos filhos: 38% dos pais deixaram os filhos 
em casa com parentes. E, apesar de não ter férias, 69% se organizaram para fazer passeios aos finais de semana.

5 em cada 10 visitaram parentes e 4 em cada 10 foram ao shopping para entreter os filhos nas férias.

Pergunta:  Como organizou a rotina dos filhos durante o período de férias de julho deles em 2023? /  E durante o período das férias de julho de 2023, fez passeios aos finais de semana com eles? / Qual(is) tipo(s) de atividade(s) 
você fez com seus filhos nos finais de semana das férias do meio do ano (julho) de 2023? 

PASSEIOS AOS FINAIS DE SEMANA 
JULHO/2023

31%

28%

41%

Não fez em nenhum

Fez em mais de um final de semana

Fez em um final de semana

ATIVIDADES AOS FINAIS DE SEMANA 
JULHO/2023

8%

3%

4%

11%

17%

25%

26%

33%

40%

50%

Outro

Shows

Teatro

Clube

Viagem em família

Brincadeiras em casa de amigos

Cinema

Parque de diversão

Shopping

Visitas a casa de parentes

PAIS QUE NÃO TIRARAM FÉRIAS - JULHO/2023



58%

11%

31%

Não se planejou antecipadamente e
resolveu tudo quase em cima da

hora

Fez um planejamento antecipado,
mas mudou tudo ou quase tudo em

cima da hora

Se planejou antecipadamente os
lugares que queria visitar e

passeios que gostaria de fazer

PLANEJAMENTO DAS ATIVIDADES
JULHO/2023

58% dos pais que não tiraram férias em julho/2023, não planejaram as atividades dos finais de semana antecipadamente.

Em paralelo, 31% não se programaram financeiramente e gastaram em atividades sem pensar.

Pergunta:  Pensando nessas atividades, você... /  Agora pensando nos custos com essas atividades, você diria que...

PLANEJAMENTO FINANCEIRO
JULHO/2023

31%

10%

26%

33%

Não se programou com
antecedência, gastou sem pensar e

depois resolveu como iria pagar

Se programou com antecedência, já
calculou quanto iria gastar e como
iria pagar, mas nunca ficou dentro

do orçamento

Se programou com antecedência, já
calculou quanto iria gastar, como

iria pagar, e geralmente ficou
dentro do orçamento

Se programou com antecedência, já
calculou quanto iria gastar, como

iria pagar e sempre ficou dentro do
orçamento

PAIS QUE NÃO TIRARAM FÉRIAS - JULHO/2023



PROGRAMAÇÃO DE ATIVIDADES
JULHO/2023

5 em cada 10 pais que tiraram férias em julho/2023, programaram atividades com os filhos.

67% optaram por fazer viagens em família, enquanto 52% foram passear no shopping. 
Entre os que não viajaram, 68% declaram que fizeram planos de outras atividades, embora nem sempre tenham os seguido.

Pergunta:  Durante suas férias de julho de 2023, você programou diferentes atividades para seu(s) filho(s)? /  Qual(is) tipo(s) de atividade(s) você fez com seus filhos nas férias do meio do ano (julho) de 2023? / Pensando nessas 
atividades, você...

ATIVIDADES REALIZADAS 
JULHO/2023

54%
46%

Sim Não, ficamos em casa

PLANEJAMENTO DE ATIVIDADES
JULHO/2023

3%

11%

16%

27%

30%

42%

47%

49%

52%

67%

Outro

Teatro

Shows

Brincadeiras em casa de amigos

Clube

Cinema

Parque de diversão

Visitas a casa de parentes

Shopping

Viagem em família

32%

13%

55%

Não se planejou antecipadamente e
resolveu tudo quase em cima da

hora

Fez um planejamento antecipado,
mas mudou tudo ou quase tudo em

cima da hora

Se planejou antecipadamente os
lugares que queria visitar e

passeios que gostaria de fazer

PAIS QUE TIRARAM FÉRIAS - JULHO/2023



Entre os pais que tiraram férias em julho/2023 mas não viajaram, 42% se programaram financeiramente para os gastos com as 
atividades, e 66% gastaram entre R$500 e R$1.000 com as atividades desse período.

O pagamento das contas das férias foi, principalmente, através do próprio salário mensal e do parcelamento.

Pergunta:  gora pensando nos custos com essas atividades, você diria que... /  Quanto você gastou nas atividades das férias de julho de 2023? / Como você pagou por essas atividades?

GASTOS COM ATIVIDADES
JULHO/2023

GESTÃO DAS CONTAS
JULHO/2023

1%

2%

13%

18%

34%

32%

Mais de R$4.001

Entre R$3.001 e R$4.000

Entre R$2.001 e R$3.000

Entre R$1.001 e R$2.000

Entre R$501 e R$1.000

Até R$500

3%

1%

2%

6%

8%

9%

10%

25%

36%

Outro

Fiz consórcio

Pagou tudo, de forma parcelada, antes
da viagem

Buscou crédito extra no banco

Economizou por mais de um ano para
essas férias

Usou adicional de férias

Outra pessoa pagou

Parcelou os pagamentos

Pagou com salário mensal

PLANEJAMENTO FINANCEIRO
JULHO/2023

23%

9%

26%

42%

Não se programou com antecedência,
gastou sem pensar e depois resolveu

como iria pagar

Se programou com antecedência, já
calculou quanto iria gastar e como iria

pagar, mas nunca ficou dentro do
orçamento

Se programou com antecedência, já
calculou quanto iria gastar, como iria
pagar, e geralmente ficou dentro do

orçamento

Se programou com antecedência, já
calculou quanto iria gastar, como iria

pagar e sempre ficou dentro do
orçamento

PAIS QUE TIRARAM FÉRIAS E NÃO VIAJARAM - JULHO/2023



Entre os pais que viajaram com os filhos nas férias de julho/2023, 67% decidiram o destino e se programaram financeiramente 

com antecedência. Os gastos com a viagem ficaram entre R$1.000 e R$3.000 para 53% para esses pais.

Pergunta:  Você se planejou para essa viagem? /  Quanto você gastou na viagem de férias de julho de 2023?

GASTOS COM VIAGEM
JULHO/2023

1%

2%

15%

13%

12%

24%

15%

14%

4%

Mais de R$15.001

Entre R$ 10.001 e R$ 15.000

Entre R$ 5.001 e 10.000

Entre R$4.001 e R$ 5.000

Entre R$3.001 e R$4.000

Entre R$2.001 e R$3.000

Entre R$1.001 e R$2.000

Entre R$501 e R$1.000

Até R$500

PLANEJAMENTO DA VIAGEM
JULHO/2023

9%

6%

18%

67%

Não decidiu o destino e não se planejou
financeiramente com atencedência

Se planejou financeiramente, mas não decidiu
o destino

Decidiu o destino com antecedência, mas não
se planejou financeiramente

Decidiu o destino com antecedência e se
planejou financeiramente

PAIS QUE TIRARAM FÉRIAS E VIAJARAM - JULHO/2023



44% dos pais entrevistados pagaram integralmente pelos custos da viagem com a família em julho/2023.
Para pagar esses custos, 24% dos pais recorreram ao parcelamento enquanto 23% pagaram com o próprio salário mensal.

Pergunta:  Pensando nos gastos dessa viagem, eles foram... / Como você pagou por essa viagem?

GESTÃO DAS CONTAS
JULHO/2023

2%

4%

4%

15%

31%

44%

Não sei dizer

Pagos por todos envolvidos, mas outra
pessoa pagou a maior parte

Pagos integralmente por outra pessoa

Pagos por todos envolvidos, mas eu
paguei a maior parte

Pagos por todos envolvidos na viagem

Pagos integralmente por mim

GESTÃO DAS CONTAS
JULHO/2023

3%

1%

2%

9%

10%

12%

16%

23%

24%

Outro

Fiz financiamento

Buscou crédito extra no banco

Economizou por mais de um ano para
essas férias

Usou adicional de férias

Pagou tudo, de forma parcelada, antes
da viagem

Economizou o ano todo para essa
viagem

Pagou com salário mensal

Parcelou os pagamentos

PAIS QUE TIRARAM FÉRIAS E VIAJARAM - JULHO/2023



Planejamentos 
das férias de 
julho de 2024



61% dos pais brasileiros irão tirar férias em julho de 2024 junto com os filhos.
E, assim como em 2023, para esses pais é um período difícil de conseguir se distanciar do trabalho.

Pergunta:  Pensando nas férias de julho de 2024, você ou outro responsável pelo seu filho vai tirar férias no mesmo período? / Por que não vai tirar férias em julho de 2024?

FÉRIAS DE JULHO/2024

61%

7%

8%

24%

Não, nem eu nem outro responsável

Sim, outro responsável vai tirar férias no
mesmo período

Sim, eu e outro responsável vamos tirar
férias no mesmo período

Sim, eu vou tirar férias no mesmo período

FÉRIAS DE JULHO/2024

11%

15%

19%

55%

Outro motivo

É um período mais caro para viajar
ou passear

Preferi agendar férias em outra
época

É período que não conseguirei sair
do trabalho

MOTIVO PARA NÃO TIRAR FÉRIAS
JULHO/2024



15%

3%

5%

12%

27%

38%

Outro

Vão para colônia de férias

Ficarão em casa com babá

Farei home office nesse período e
ficarei em casa com eles

Vão para casa dos avós ou de
outros familiares

Vão ficar em casa com parentes

ORGANIZAÇÃO DA ROTINA DOS FILHOS
JULHO/2024

38% dos pais que não irão tirar férias em julho desse ano, assim como em 2023, contarão com os parentes para organizar a rotina 
dos filhos. E embora não estejam de férias, 67% pretendem fazer passeios aos finais de semana.

Visitar parentes e passear no shopping são as atividades mais planejadas para esse período.

Pergunta:  Como vai organizar a rotina dos filhos durante o período de férias de julho deles em 2024? /  E durante o período das férias de julho de 2024, você vai fazer passeios aos finais de semana com eles? / Qual(is) tipo(s) de 
atividade(s) você vai fazer com seus filhos nos finais de semana das férias do meio do ano (julho) de 2024? 

PASSEIOS AOS FINAIS DE SEMANA 
JULHO/2024

33%

26%

41%

Não fará em nenhum

Fará mais de um final de semana

Fará em um final de semana

ATIVIDADES AOS FINAIS DE SEMANA 
JULHO/2024

7%

4%

5%

12%

18%

25%

27%

31%

41%

54%

Outro

Shows

Teatro

Clube

Viagem em família

Brincadeiras em casa de amigos

Cinema

Parque de diversão

Shopping

Visitas a casa de parentes

PAIS QUE NÃO TIRARARÃO FÉRIAS - JULHO/2024



39%

22%

39%

Não se planejou antecipadamente e
vai resolver tudo quase em cima da

hora

Fez um planejamento antecipado,
mas pode mudar tudo ou quase

tudo em cima da hora

Se planejou antecipadamente os
lugares que quer visitar e passeios

que gostaria de fazer

PLANEJAMENTO DAS ATIVIDADES
JULHO/2024

Para 2024, entre os pais que não irão tirar férias, há quem já fez todos os planos de atividades aos finais de semana e há quem 
está deixando para resolver na hora. 

Mas 67% já fizeram o planejamento dos gastos com as atividades, e planejam ficar dentro do orçamento.

Pergunta:  Pensando nessas atividades, você... /  Agora pensando nos custos com essas atividades, você diria que...

PLANEJAMENTO FINANCEIRO
JULHO/2024

24%

9%

27%

40%

Não se programou com
antecedência, vai gastar sem

pensar e depois resolve como vai
pagar

Se programou com antecedência, já
calculou quanto vai gastar e como

vai pagar, mas não se prende a
ficar dentro do orçamento

Se programou com antecedência, já
calculou quanto vai gastar, como

vai pagar, e geralmente fica dentro
do orçamento

Se programou com antecedência, já
calculou quanto vai gastar, como

vai pagar e vai ficar dentro do
orçamento

PAIS QUE NÃO TIRARÃO FÉRIAS - JULHO/2024

67%



PROGRAMAÇÃO DE ATIVIDADES
JULHO/2024

63% dos pais que não irão viajar com os filhos, planejam fazer outras atividades.

6 em cada farão viagens em família e 43% pretendem visitar familiares.
Entre as famílias que não irão viajar, 67% dos pais já planejaram os passeios que pretendem fazer no período das férias.

Pergunta:  Durante suas férias de julho de 2024, você programou diferentes atividades para seu(s) filho(s)? /  Qual(is) tipo(s) de atividade(s) você vai fazer com seus filhos nas férias do meio do ano (julho) de 2024? / Pensando 
nessas atividades, você...

PRETENSÃO DE ATIVIDADES
JULHO/2024

63%

37%

Sim Ficarão em casa

PLANEJAMENTO DE ATIVIDADES
JULHO/2024

4%

10%

12%

20%

23%

34%

36%

39%

43%

61%

Outro

Teatro

Shows

Clube

Brincadeiras em casa de amigos

Cinema

Parque de diversão

Shopping

Visitas a casa de parentes

Viagem em família

16%

17%

67%

Não se planejou antecipadamente e
vai resolver tudo quase em cima da

hora

Fez um planejamento antecipado,
mas pode mudar tudo ou quase

tudo em cima da hora

Planejou antecipadamente os
lugares que quer visitar e passeios

que gostaria de fazer

PAIS QUE IRÃO TIRAR FÉRIAS - JULHO/2024



Metade dos que não irão tirar férias em 2024 e não pretendem viajar, planejaram com antecedência as atividades que pretendem 
fazer e planejam ficar dentro do orçamento. Para 56% a expectativa é gastar entre R$500 e R$2.000.

3 em cada 10 planejam arcar com os custos com salário mensal e 25% economizaram por um bom tempo para 
poder gastar nas férias.

Pergunta:  Agora pensando nos custos com essas atividades, você diria que... / Quanto você pretende gastar nas atividades das férias de julho de 2024? / Como você vai pagar por essas atividades?

GASTOS COM ATIVIDADES
JULHO/2024

GESTÃO DAS CONTAS
JULHO/2024

0%

1%

8%

3%

4%

13%

23%

33%

15%

Mais de R$15.001

Entre R$ 10.001 e R$ 15.000

Entre R$ 5.001 e 10.000

Entre R$4.001 e R$ 5.000

Entre R$3.001 e R$4.000

Entre R$2.001 e R$3.000

Entre R$1.001 e R$2.000

Entre R$501 e R$1.000

Até R$500

1%

1%

2%

2%

4%

6%

8%

19%

25%

32%

Outro

Fiz consórcio

Vou buscar crédito extra no banco

Fiz financiamento

Outra pessoa vai pagar

Vou usar adicional de férias

Vou pagar tudo, de forma parcelada,…

Vou parcelar os pagamentos

Economizei por mais de um ano para…

Vou pagar com salário mensal

PLANEJAMENTO FINANCEIRO
JULHO/2024

12%

5%

32%

51%

Não se programou com antecedência,
vai gastar sem pensar e depois resolve

como vai pagar

Se programou com antecedência, já
calculou quanto vai gastar e como vai

pagar, mas não de prende a ficar dentro
do orçamento

Se programou com antecedência, já
calculou quanto vai gastar, como vai
pagar, e geralmente fica dentro do

orçamento

Se programou com antecedência, já
calculou quanto vai gastar, como vai
pagar e vai ficar dentro do orçamento

PAIS QUE IRÃO TIRAR FÉRIAS MAS NÃO IRÃO VIAJAR - JULHO/2024



6 em cada 10 pais que irão tirar férias e viajar em julho/2024 já decidiram o destino e se planejaram financeiramente com 

antecedência. O planejamento para 38% desses pais é gastar entre R$1.000 e R$3.000 com a viagem em família.

Pergunta:  Você se planejou para essa viagem? /  Quanto você pretende gastar na viagem de férias de julho de 2024?

GASTOS COM VIAGEM
JULHO/2024

1%

1%

15%

13%

11%

20%

18%

17%

4%

Mais de R$15.001

Entre R$ 10.001 e R$ 15.000

Entre R$ 5.001 e 10.000

Entre R$4.001 e R$ 5.000

Entre R$3.001 e R$4.000

Entre R$2.001 e R$3.000

Entre R$1.001 e R$2.000

Entre R$501 e R$1.000

Até R$500

PLANEJAMENTO DA VIAGEM
JULHO/2024

11%

5%

19%

65%

Ainda não decidiu o destino e não se planejou
financeiramente

Se planejou financeiramente, mas não decidiu
o destino

Decidiu o destino com antecedência, mas não
se planejou financeiramente

Decidiu seu destino com antecedência e se
planejou financeiramente

PAIS QUE IRÃO TIRAR FÉRIAS E VIAJAR - JULHO/2024



Assim como em 2023, 45% serão os responsáveis integrais pelos custos da viagem em família de julho/2024.
24% parcelaram os gastos e 23% irão pagar com o próprio salário.

Pergunta:  Pensando nos gastos dessa viagem, eles serão... / Como você vai pagar por essa viagem?

GESTÃO DAS CONTAS
JULHO/2024

2%

7%

7%

18%

21%

45%

Não sei dizer

Pagos por todos envolvidos, mas outra
pessoa pagará a maior parte

Pagos integralmente por outra pessoa

Pagos por todos envolvidos, mas eu
pagarei a maior parte

Pagos por todos envolvidos na viagem

Pagos integralmente por mim

GESTÃO DAS CONTAS
JULHO/2024

3%

1%

2%

9%

10%

12%

16%

23%

24%

Outro

Fiz financiamento

Buscou crédito extra no banco

Economizou por mais de um ano para
essas férias

Usou adicional de férias

Pagou tudo, de forma parcelada, antes
da viagem

Economizou o ano todo para essa
viagem

Pagou com salário mensal

Parcelou os pagamentos

PAIS QUE IRÃO TIRAR FÉRIAS E VIAJAR - JULHO/2024



6 em cada 10 que irão viajar nas férias, pretendem ficar dentro do próprio estado.
O destino mais popular para esse período é o litoral, planejado por 49% dos entrevistados.

Pergunta:  Para onde será essa viagem? / E qual será o tipo dessa viagem? 

DESTINO DA VIAGEM
JULHO/2024

1%

1%

38%

60%

Para outros países na América do Sul

Para outros países fora da América do
Sul

Para outros Estados brasileiros

Para outras cidades do meu Estado

TIPO DA VIAGEM
JULHO/2024

1%

7%

8%

8%

27%

49%

Outros

Cidade grande

Montanha e natureza

Viagem de aventura

Interior

Sol e praia

PAIS QUE IRÃO TIRAR FÉRIAS E VIAJAR - JULHO/2024



60% pretendem aproveitar a viagem para relaxar. 

Alimentação e o passeio são os gastos mais esperados da viagem, com 74% e 58%, respectivamente. 
E 30% dos pais utilizarão as milhas e outros benefícios do cartão para auxiliar nos gastos.

Pergunta:  Quais tipos de atividade você pretende fazer nessa viagem? /  E nessa viagem você imagina que terá gastos com o que? / Para sua viagem programada para as férias de julho de 2024 você usou ou vai usar milhas e 
benefícios dos cartões?

ATIVIDADES DA VIAGEM
JULHO/2024

19%

21%

22%

22%

27%

37%

41%

43%

46%

60%

Conhecer novas pessoas

Visitar atrações e locais históricos…

Conhecer novas culturas

Fazer compras

Gastronomia

Visitar pontos turísticos

Conhecer novos lugares

Encontrar amigos e familiares

Visitar praias

Descansar e relaxar

GASTOS ESPERADOS
JULHO/2024

5%

32%

34%

49%

58%

74%

Outros

Passagem (avião, ônibus, trem etc.)

Transporte no local

Hospedagem (hotel, hostel, aluguel de
casa etc.)

Passeios

Alimentação

PAIS QUE IRÃO TIRAR FÉRIAS E VIAJAR - JULHO/2024

USO DE MILHAS E BENEFÍCIOS
JULHO/2024

33%

22%

15%

26%

4%

Com certeza não

Provavelmente não

Não sei

Provavelmente sim

Com certeza sim



Férias e 
controle 
financeiro



89% dos brasileiros entendem que é muito importante se planejar para tirar férias.
Afinal, é melhor não viajar do que fazer dívidas e passar esse momento de lazer preocupado com as finanças. Portanto, as férias 
não são uma prioridade e não vale a penas se endividar para viajar.

Pergunta:  Agora, responda o quanto concorda ou discorda de cada uma das frases abaixo:

RELAÇÃO DAS FÉRIAS E CONTROLE FINANCEIRO

71%

39%

18%

5%

17%

16%

21%

6%

12%

45%

61%

89%

Férias são prioridade e, por isso, vale a pena me endividar para poder viajar

Férias é um momento de lazer que não deve ser atrapalhado por preocupações financeiras

Prefiro deixar de viajar do que fazer dívidas

É muito importante se planejar financeiramente para tirar férias

Discorda Neutro Concorda

FÉRIAS E CONTROLE FINANCEIRO



1 2 3

PERCEPÇÃO GERAL REFERÊNCIAS PLANEJAMENTO

De modo geral, a maioria das 
pessoas veem as férias de julho 
como algo mais relacionado a 

crianças e jovens. Principalmente ao 
considerarem que é mais difícil 
deixar o trabalho nesse período.

No geral, não vale a pena se 
endividar para tirar férias – para os 
brasileiros é muito importante ter 

planejamento nesse período.

Mesmo quem não consegue tirar 
férias, tem estratégias para conseguir 
aproveitar o período de recesso dos 

filhos. A família é um importante 
aliado, tanto na organização da rotina 

como nesses passeios planejados.
E, por mais que seja programado, nem 

sempre os gastos cabem no 
orçamento; os pais preferem utilizar 
parcelamento ou economizar para 

arcar com esses gastos.

Para julho de 2024, para alguns a 
programação é tirar férias, esses vão 

aproveitar para viajar ao litoral e 
descansar. Há um equilíbrio entre 

quem tem todas as atividades 
programadas e quem deixa para 
resolver na hora, mas no geral, o 

esperado é ficar dentro do orçamento 
– principalmente pensando nos gastos 

com alimentação e passeios.
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